



В ДРАВНИЦА Санкт-Петербурга



Город Сестрорецк
основан в 1714 году
Петром I

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с марта 1937 года

№11(623) 05 мая 2023 года

О ГЛАВНОМ

С Днём Победы!



78-Й ГОДОВЩИНЕ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

7 мая

12.00 – праздник в сквере Героя Советского Союза А.М.Андреева

13.00 – праздник улицы Героя Советского Союза Л.Н.Борисова

14.45 – праздник улицы Героя Советского Союза Г.П.Григорьева

8 мая

10.30 – торжественно-траурная церемония возложения цветов (Тарховское кладбище)

11.15 – торжественно-траурная церемония возложения цветов (Горское кладбище)

9 мая

11.00-21.00 – интерактивная площадка «В лесу прифронтовом» (сквер Петра Великого)

12.00-18.00 – поздравление жителей мобильной арт-бригадой

13.00 – возложение цветов на воинском мемориале (37-й км Приморского шоссе)

14.00-21.00 – праздничная программа в парке «Дубки»

19.00-22.00 – праздничный мини-концерт (сквер Петра Великого)

22.00 – праздничный фейерверк (площадь Свободы)



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Юные друзья пограничников 2

Поработали на «отлично!» 3

Космическая неделя 4

Первый раз в библиотеку 5

Талисман 556-й школы 6

Дела молодёжные 7

Афиши, анонсы, объявления 8

и многое другое...

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ! УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА СЕСТРОРЕЦКА!

Сердечно поздравляем вас с 78-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне! В наших сердцах всегда будет жива память о подвигах героев, которые спасли любимую Родину, Ленинград, Сестрорецк от фашистских захватчиков.

Низко кланяемся всем, кто воевал на полях сражений, самоотверженно трудился в тылу, пережил ужасы концлагерей, боролся и выжил в годы ленинградской блокады.

Примите самые искренние поздравления с Днём Великой Победы! Желаем всем крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия!

Глава муниципального образования Андрей ИВАНОВ

Глава Местной администрации Татьяна ОВСЯННИКОВА

Депутаты Муниципального совета: Владимир АНИСИМОВ, Валентина БАБУШКИНА, Юрий ДОКИШ, Николай ЗАБОРОВСКИЙ, Юрий КОЗЫРЕВ, Владимир МАТВЕЕВ, Ирина СИДОРОВА, Ольга ЯКОВЛЕВА

Председатель Совета ветеранов Курортного района Виктор МИХАЙЛОВ



С Днём Великой Победы!

Дорогие ветераны, уважаемые жители! Сердечно поздравляю вас с 78-й годовщиной Победы советского народа в Великой Отечественной войне!

День Победы – святой праздник. Победа над нацизмом досталась ценой миллионов жизней наших соотечественников, сражавшихся за свободу и независимость Родины, освобождавших мир от коричневой чумы. Беспримерное мужество и самоотверженность фронтовиков, тружеников тыла, жителей блокадного Ленинграда вписаны золотыми буквами в героическую летопись нашей страны.

Сегодня Россия делает все возможное, чтобы предотвратить распространение неонацизма в мире. Уверен, что эта важная задача в ближайшее время непременно будет выполнена.

От всей души желаю крепкого здоровья, счастья, добра и мирного неба над головой! С Днём Великой Победы!

Александр Ходосок,
депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга,
секретарь Курортного районного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Дорогие друзья!

День Победы – самый значимый праздник в нашем Отечестве, и сегодня мы убеждаемся в этом с новой силой.

Мы помним и гордимся славой нашего оружия, подвигами советских людей на полях сражений, в тылу, в блокадном Ленинграде, в годы послевоенного восстановления народного хозяйства. В трудные минуты нас вдохновляет небывалое единение народа, позволившее спасти мир от фашизма, преодолеть препятствия, перед которыми спасовали другие страны. И сегодня история повторяется. Русский мир сплотился вокруг нашего Президента, и мы, как и 80 лет назад, уверены, что наше дело правое, Победа будет за нами!

Дорогие ветераны, участники Великой Отечественной войны, блокадники, труженики тыла, узники фашистских лагерей, дети войны! Примите самые искренние поздравления с Днём Победы! Мы – ваши наследники, воспитанные на вашем примере. Спасибо вам за уроки патриотизма, гуманизма, терпения, стойкости и мужества!

Вечная память павшим и не дожившим до этого дня! Каждый погибший за Родину, сражавшийся за свободу и независимость своего народа, – герой.

От всей души желаю всем доброго здоровья, счастья, благополучия, мира!



Александр Забайкин,
глава администрации Курортного района Санкт-Петербурга

**Дорогие ветераны!
Уважаемые жители города Сестрорецка!**

Сердечно поздравляю вас со знаменательной датой в истории нашей Родины – Днём Победы!

Этот праздник – с радостью в душе и болью в сердце. В этот день мы приходим к памятникам и братским могилам, чтобы склонить головы и сказать: «Вечная память погибшим героям! Слава оставшимся в живых!».

Спасибо за ратный труд всему поколению войны, выстрадавшему и отстоявшему сегодняшний мир и счастье. Мы никогда не забудем о том, что сделали наши предки для нас и для нашего будущего, не забудем имена тех, кто даровал вам свободу и мирное небо над головой и не позволим забыть никому!

Дорогие земляки! В этот священный для всех нас день желаю вам крепкого здоровья, счастья, мира, благополучия, отличного весеннего настроения!



Андрей Иванов,
глава муниципального образования –
председатель Муниципального совета города Сестрорецка



СОБЫТИЕ

Юные друзья пограничников



Третий региональный слёт отрядов «Юные друзья пограничников» и кадетских классов пограничной направленности средних школ Санкт-Петербурга и Ленинградской области прошёл в конце апреля на базе военно-патриотического объединения «Сестрорецкий рубеж» и в сквере Пограничников.

Вместе с начальником Пограничного управления ФСБ России по городу Санкт-Петербургу и Ленинградской области генерал-лейтенантом Сергеем Дорофеевым глава муниципального образования города Сестрорецка Андрей Иванов приветствовал участников слёта, пожелав ребятам ярких впечатлений, которые превратятся в тёплые воспоминания на всю жизнь, успешного выступления на состязаниях, которые укрепят и тело, и дух будущих защитников Отечества.

Затем прошли показательные выступления профессионалов, а для ребят – десять этапов проверки на звание лучших. Строевая подготовка, разборка оружия, строевая песня, метания гранат, стометровка, противогазы, творческие номера. Несмотря на юный возраст, 12-16 лет, каждая дисциплина оценивалась по всей строгости военного искусства. Первое место заняла команда школы №2 Кингисеппского района.

Владимир Крючков

ЗА ПРАВДУ



Всё для Победы!

Глава администрации Курортного района Александр Забайкин вместе с главой муниципального образования город Сестрорецк Андреем Ивановым приняли участие в мастер-классах по плетению маскировочных сетей и изготовлению окопных свечей в рамках проведения акции «Всё для Победы!».

Пункт по изготовлению таких важных для наших Вооружённых Сил изделий был организован в Сестрорецке по инициативе Народного фронта и фонда «Победа» при поддержке районной администрации и Муниципального совета города Сестрорецка в помещении Добровольной народной дружины на ул.Токарева, д.7.



Несмотря на определённые требования к правилам плетения сетей и изготовлению свечей, справиться с их изготовлением могут даже новички. Свечи дают много света, на них можно согреть воду, разогреть еду. А маскировочные сети широко применяются для маскировки

вооружения, военной техники и инженерных сооружений на фоне местности, растительного покрова от различных методов разведки противника.

Сплетённые в Сестрорецке маскировочные сети и сотни окопных свечей будут направлены участникам спецоперации – они нужны нашим бойцам в большом количестве. Приглашаем жителей нашего города присоединиться к такому важному и благородному делу! Все необходимые материалы предоставляют организаторы. Информацию о графике работы пункта можно получить в КЦСОН Курортного района по адресу ул.Токарева, д.15.

Владимир Крючков

ВETERАНЫ

Ленинграду 1945 года

Город мой! Твоя борьба оценена Родиной, народом и вождём, И великий орден – орден Ленина Засверкал на знамени твоём!

Эта весть по всей земле обрадует Миллионы любящих сердец, Счастлив я высокою наградою За тебя мой город – мой отец!

Ты герой, достойный восхищения, Город-воин, город исполин! И счастлив я, с тобой пройдя сражения, Называться Ленинграда сын!

Михаил Левитанский



Это стихотворение написал сестроречанин, участник Великой Отечественной войны Михаил Александрович Левитанский, который прошёл её дорогами все четыре года. В 21 год он ушёл на войну добровольцем с пятого курса Первого Ленинградского медицинского института. Воевал на Ленинградском фронте в 45-й гвардейской дивизии военврачом медсанбата, в 1945-м вернулся с фронта подполковником и долгое время работал врачом в Сестрорецком пограничном госпитале, а затем более 20 лет заведовал лабораторией в санатории «Сестрорецкий курорт».

Даже на фронте Михаил Александрович не терял присутствия духа, свято верил в Победу. В своём дневнике, бережно сохранившем его дочь, тоже врачом Еленой Михайловной Куроченко, он записывал стихи. К сожалению, в 2008 году он ушёл от нас, и теперь его портрет, как и многие тысячи портретов ветеранов, в колонне «Бессмертного полка» несут его дочь и внучка Любовь Головизнина.

Редакция

ДАТА

Помним о Чернобыле

26 апреля 1986 года произошла катастрофа на Чернобыльской атомной электростанции. Накануне 37-й годовщины самой крупной техногенной аварии за всю историю освоения ядерной энергетики в сестрорецком сквере Чернобыльцев состоялся памятный митинг. В нём приняли участие члены районного филиала Санкт-Петербургского союза общественных организаций инвалидов «Союз Чернобыль», глава администрации Курортного района Александр Забайкин, депутаты Муниципального совета.

В 2004 году администрацией Курортного района и Муниципальным советом города Сестрорецка в 38-м квартале был установлен закладной камень «Жертвам радиационных и техногенных аварий и катастроф». 21 апреля 2005 года там состоялось торжественное открытие Памятного знака. Ежегодно сестрорецкие чернобыльцы приходят к нему, чтобы почтить память погибших товарищей, возложить в их честь цветы и пообщаться с ныне здравствующими чернобыльцами. Так было и в этом году. Панихиду по всем погибшим чернобыльцам отслужил архимандрит Гавриил (Коневиченко).

Трагедия Чернобыля никогда не должна повториться, подвиг наших земляков – чернобыльцев не был забыт. Необходимо сделать всё возможное для сохранения памяти об их героическом подвиге.

Ольга Пташинская



Конструкторская деятельность Сергея Ивановича Мосина началась в 1882 году. Вершина его творческих достижений – созданная в 1890 году 7,62-мм магазинная винтовка, принятая на вооружение с наименованием «трёхлинейная винтовка образца 1891 года» и производившаяся до 1944 года. В 1894 году С.И.Мосин был назначен командиром Сестрорецкого оружейного завода, где проработал до последних дней своей жизни. Скончался 8 февраля 1902 года в чине генерал-майора, похоронен на Сестрорецком кладбище. Именно С.И.Мосин основал в нашем городе ремесленную школу, ныне – Сестрорецкий технологический колледж, носящий имя прославленного оружейника.

Знаменитому оружейнику

Сестрорецкие отметили 174-ю годовщину со дня рождения знаменитого земляка – оружейника Сергея Ивановича Мосина.

Ветераны, учащиеся Сестрорецкого технологического колледжа, депутаты Муниципального совета возложили цветы к бюсту знаменитого оружейника, который был установлен в 2001 году по

инициативе Александра Дмитриевича Беглова.

В холле Сестрорецкого технологического колледжа имени С.И.Мосина состоялось торжественное собрание, его участников приветствовали руководитель молодёжного патриотического клуба «Сестрорецкий рубеж» Олег Бушко, представитель Федерации во-

енно-прикладного спорта «Морской десант» Владимир Жуланов, заместитель председателя Муниципального совета города Сестрорецка Владимир Матвеев. После этого состоялся праздничный концерт, организованный силами местных творческих коллективов и хора ветеранов завода им.С.П.Воскова.

Светлана Трофимова

БЛАГОУСТРОЙСТВО



Поработали отлично!

29 апреля на весенний субботник или, как его называют теперь, – День благоустройства, вышли сотни жителей нашего города и района, они помогли специализированным службам приводить дворы и детские площадки, скверы и парки в порядок.

Работники районной администрации приводили в порядок береговую территорию Водосливного канала на улице Токарева. А депутаты и служащие органов местного самоуправления города Сестрорецка в этот день по традиции убирались в сквере Чернобыльцев. К ним присоединились десятки представителей местных ветеранских общественных организаций, члены и сторонники Курортного районного отделения «ЕДИНОЙ РОССИИ», жители. Все работали очень дружно, слаженно, энергично.

Благодарим всех, кто принял участие в Месячнике по благоустройству и весеннем субботнике! Сестрорецк – наш общий дом, поэтому от всех зависит, как он будет выглядеть в настоящем и будущем. Мы рады, что очень многие горожане не остались в стороне от общего дела. Надеемся, что так будет и в дальнейшем!

Редакция

Чистота за забором

Традиции в преддверии Дня Победы проводить в Сестрорецке эколого-патриотическую акцию «Чистота за забором» – уже 15 лет. Её инициатором выступила главный редактор газеты «Вести Курортного района» Лариса Шаймуханова. С тех пор добровольцы города приходят к ветеранам войны, проживающим в частном секторе, чтобы помочь убрать внутридворовую и прилегающие к ней территории в рамках Всероссийской акции «Воды России».

27 апреля добровольцы из молодёжной службы «Доверие» со своим руководителем Ириной Сажинной и представителем Местной администрации города Сестрорецка Яной Храмцовой снова вернулись к дому ветерана, участника Великой Отечественной войны Евгения Ивановича Бодэ. Теперь уже в память о нём добровольцы помогли убрать скопившийся за зиму мусор, привести в порядок берег озера Сестрорецкий Разлив. Все собранные отходы были утилизированы в специальные контейнеры.

Спасибо всем, кто принял участие в акции. Конечно, в будущем, мы будем сохранять нашу традицию, ведь такие хорошие дела нельзя прерывать.

Светлана Трофимова





География блокадного Ленинграда

Ученица 10 класса психолого-педагогической направленности сестрорецкой школы №541 Мария Кутакова стала победительницей заключительного этапа всероссийского Конкурса проектов по географии и экологии!

Он был проведён в очном формате в Москве на географическом факультете Московского педагогического государственного университета. Тема исследования Маши Кутаковой – «География блокадного Ленинграда». Проектная работа подготовлена десятиклассницей под руководством научного руководителя – учителя географии Инны Максимовны Горошевской. В процессе исследовательской деятельности Маша со своим наставником поработали в библиотеке Русского Географического Общества. В работе были использованы архивные материалы периода Великой Отечественной войны. На заочном отборочном этапе конкурса проект Маши получил 87 баллов и был включён в число лучших.

В Москве на конкурсе десятиклассницу поддерживали её научный руководитель и директор школы Елена Витальевна Карпова. Маша достойно защитила свой проект. Члены жюри признали его лучшим – Маша заняла первое место и стала победительницей!

Стоит также отметить, что в рамках предпрофильной подготовки в отборочном этапе конкурса дебютировала ученица 8 класса Надежда Некрасова, а десятиклассница Дарья Шах успешно прошла его первый этап. Мария Кутакова, ставшая абсолютной победительницей конкурса, получит льготы при поступлении в педагогические вузы Санкт-Петербурга и Москвы. Для учащихся психолого-педагогического класса участие в конкурсе стало полезным опытом.

Алёна Зинкевич



Умения юных

В Георгиевском зале Михайловского замка состоялась торжественная церемония закрытия чемпионата «УМЕНИЯ ЮНЫХ» Kids® 2022-2023, на которой наградили победителей и чествовали призёров.

Организаторами этого чемпионата являются Академия «МАСПО» и Государственный Русский музей. Главными действующими лицами церемонии стали 75 обучающихся в возрасте от 5 до 12 лет, 75 педагогов-наставников дошкольных, школьных образовательных учреждений и организаций дополнительного образования из всех районов Санкт-Петербурга, родители детей, главные эксперты чемпионата, всего – более 400 человек. Великолепное убранство Георгиевского зала придавало особую торжественность церемонии награждения победителей.

В компетенции «Юный КУЛИНАР» чемпионата Курортный район представляла ученица 6-в класса сестрорецкой школы №435 Софья Ульнирова, которая заняла почетное второе место. Поздравляем Софью и её наставника Элину Маратовну, Гудым, учителя технологии, с высоким результатом! Желаем новых творческих побед и успехов!

Администрация и педагогический коллектив школы №435

Морские топонимы Петербурга

Пятиклассники сестрорецкой школы №541 стали участниками городского детского историко-краеведческого фестиваля «Морские топонимы Петербурга», который проводит Институт культурных программ Санкт-Петербурга в связи со знаменательной датой – 320-летием со дня рождения Балтийского флота.

В рамках фестиваля ученики 5а и 5б классов в сопровождении классных руко-

водителей Антона Валдисовича Загерс и Екатерины Александровны Белкиной отправились на познавательную автобусно-пешеходную экскурсию по Кронштадту. Экскурсовод рассказал ребятам о том, что Кронштадт – город военно-морской славы России. Из него отправлялись в экспедиции известные русские мореплаватели и флотоводцы. В Кронштадте создали первый в мире ледокол и изобрели радиосвязь, которую первоначально использо-

вали для передачи сообщений кораблям. Большинство достопримечательностей в этом городе так или иначе связано с морем и наукой.

Ученики побывали в Морском Никольском соборе, историческом парке «Остров фортов», Петровском парке. На Якорной площади увидели монумент, воздвигнутый в честь русского флотоводца, океанографа, полярного исследователя, кораблестроителя и вице-адмирала Степана Осиповича Макарова.

В завершение экскурсии ребятам подарили иллюстрированные книги о Кронштадте. Под впечатлением от путешествия пятиклассники примут участие и во втором этапе фестиваля – творческом конкурсе рисунков на тему морских топонимов. В процессе создания рисунков ребята творчески осмыслили полученные знания и отразили собственное впечатление от экскурсии с помощью современных художественных приёмов.

Светлана Трофимова



Космическая неделя

В апрельские дни в сестрорецкой школе №541 прошла «Космическая неделя», приуроченная ко Дню авиации и космонавтики, она началась с занятий в рамках цикла «Разговоры о важном» на тему «День космонавтики. Мы первые!», которые для всех учеников организовали классные руководители.

Для старшеклассников классный час на тему «Освоение космоса» провёл заместитель директора по безопасности Анатолий Анатольевич Мищенко – подполковник, работавший заместителем начальника факультета инженерного и электромеханического обеспечения космических полётов Военно-космической академии имени А.Ф.Можайского. Со знанием дела он рассказал ученикам о космодромах, Центре подготовки космонавтов, музее в Звёздном городке.

На школьном празднике ученики 4а класса исполнили номер «Время быть первыми». Под руководством классного руководителя Людмилы Павловны Яшковой ребята творчески подошли к подготовке своего выступления.

На школьной сцене «отряд космонавтов» в составе Екатерины Шуевой, Арсения Вдовина и Ивана Андреева «отправился в космическое путешествие» под соло

Элины Коровавой и хоровое сопровождение. В окружении «звёздочек» – Валерии Маклаковой, Евы Житнухиной и Алисы Орловой – сияющее солнце Николая Фёдорова и родная Земля Вадима Пыжова смотрелись очень трогательно.

Первоклассники с классным руководителем Ириной Леонидовной Мирзоян по-

сетили библиотеку семейного чтения «Колокольчик». Её сотрудники рассказали ребятам про достижения наших учёных и космонавтов в освоении космоса. Дети с удовольствием сделали космическую зарядку и провели опыты на силу земного притяжения.

Ребята испытали чувство гордости, что первым в космос отправился наш соотечественник – русский человек!

Елена Карпова



ПРОФИЛАКТИКА

С целью правового воспитания подрастающего поколения, а также профилактики противоправных деяний на базе Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи Курортного района с 2010 года работает районный Клуб юных друзей правопорядка «Сестрорецкий».

Занятия Клуба направлены на усвоение подростками с противоправным поведением новых моделей социального взаимодействия, развитие коммуникативных на-

Через сказку к праву

выков и формирование законопослушного поведения. Встречи проходят в формате интерактивных занятий, викторин, конкурсов, а также в формате web-квестов.

Ежегодно члены Клуба принимают участие в городском конкурсе Клубов, неоднократно занимали призовые места. В этом году состоялся городской конкурс социальной рекламы и видеороликов

«Юный гражданин России». В номинации «Игра» Клуб юных друзей правопорядка «Сестрорецкий» занял первое место. Наши ребята разработали и представили на конкурс настольную игру «Через сказку к праву», направленную на знание прав гражданина Российской Федерации. Авторы конкурсной работы – Сергей Иванушков, Максим Давыдов, Роман Кручевский, учащиеся 9б класса школы №324 и учащаяся 8 класса школы №656 Мария Тартаковская, а их руководитель – куратор Клуба, социальный педагог ЦППМСП Евгения Александровна Волдаева.

Итоги городского конкурса были подведены на VI городском слёте Клубов юных друзей правопорядка, который проходил 11 апреля на базе Центра патриотического воспитания молодежи «Дзержинец». Представители нашего Клуба приняли в нём участие, получили заслуженную награду за победу в конкурсе, а также Почётную грамоту Главного управления Министерства внутренних дел по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Поздравляем наших ребят с победой и желаем новых творческих успехов!

Светлана Трофимова



ВОСПИТАНИЕ

Вспоминая традиции

В Светлую седмицу воспитанники сестрорецкого детского сада №25 «Умка» поделились друг с другом пасхальной радостью. Мероприятие прошло в формате открытого занятия педагога по фольклору Ольги Яковель. Атмосфера праздника была создана с помощью песен, игр, народных инструментов и костюмов.

Песни звучали волочёбные, в старину их исполняли только в пасхальную праздничную неделю, обходили с ними дворы с целью пожелания благополучия и богатого урожая. Инструменты тоже были необычные – окарины или птички-свиistles. Как же чудесно ребята вводили на них трели, напоминая всем о приближении весны!

Дети поиграли с вербой, ведь это дерево самым первым распускается к Пасхе в наших краях. А также было катание яиц – любимое детское пасхальное развлечение, принесло много радости каждому.

Желаем воспитанникам и их родителям весеннего настроения, мира и добра!

Алёна Зинкевич



В Космос полетим!

12 апреля отмечался День космонавтики. В этот день 1961 года на земную орбиту впервые вывели космический корабль-спутник, на борту которого находился советский человек. Эта тема притягательна для детей, ведь космос – красота, таинственность, новые знания и простор для фантазии.

В холлах сестрорецкого детского сада №25 «Умка» традиционно была организована тематическая выставка творческих работ, посвящённая Дню космонавтики, активное участие в которой приняли воспитанники и их родители. Выставка удалась на славу, работы получились просто космические! Ракеты, корабли, непознанные летающие объекты, пла-

неты солнечной системы, космонавты – каждая работа уникальна!

Выставка послужила своеобразным опытом для расширения детского кругозора, раскрытия сути такого события способствует развитию патриотических чувств дошкольников, позволяет ребятам осознать личную причастность к жизни Родины. Благодарим ребят, их родителей и педагогов за активное участие и реализацию творческих идей!

Валентина Бабушкина



Для воспитанников групп подготовительного возраста «Звёздочка» и «Умнички» детского сада №27 распахнула свои двери библиотека семейного чтения «Колокольчик». Для многих ребят это было первое знакомство с библиотекой.

Сотрудники библиотеки Ольга Михайловна Иванова и Ксения Михайловна Гор-

Первый раз в библиотеку

бачёва радушно встретили ребят, предложив им совершить увлекательное путешествие в мир книг. Дошколятам рассказали, как выбирать книги, по какому принципу они располагаются, как вести

себя в библиотеке, какое количество увлекательных книг живёт там.

Экскурсия произвела на дошколят огромное впечатление. Детям не хотелось уходить из библиотеки, а возвращаясь в детский сад,

ребята с большим восторгом делились друг с другом информацией, которую они получили.

Знакомство с библиотекой для детей – это открытие нового, волшебного и необычайно интересного мира. Выражаем благодарность сотрудникам библиотеки за увлекательную экскурсию!

Ирина Сидорова



С Юбилеем!



7 мая знаменательный 90-летний Юбилей отмечает Почётный житель города Сестрорецка Иван Дмитриевич Ярков.

В 1958 году он окончил Омское Краснознаменное военное училище имени М.В.Фрунзе. Служил в пограничных войсках на заставах советско-китайской границы. С 1973 года – начальник штаба, затем – начальник 102-го пограничного отряда на советско-финляндской границе под Выборгом.

В 1980-1985 годах – заместитель начальника войск Среднеазиатского пограничного округа, начальник оперативной группы, офицер по связи от Пограничных войск КГБ СССР с оперативной группой Генерального штаба Вооружённых Сил СССР и аппаратом главного военного

советника в Кабуле. Позже был заместителем Главного военного советника по пограничным войскам, советником командующего пограничными войсками Демократической Республики Афганистан. В 1989-1992 годах – в служебной командировке на Кубе.

Награждён орденами Боевого Красного Знамени, орденами и медалями СССР и многих иностранных государств. Живёт в Сестрорецке, активно занимается общественной работой, военно-патриотическим воспитанием молодёжи. Участвует в проведении Уроков мужества в школах. Непременный участник мероприятий, посвящённых памятным датам в истории нашей страны. Член Президиума Совета ветеранов Курортного района.

В 2018 году за воинскую доблесть, служение Отечеству в течение жизненного пути, который является достойным примером для подражания, и заслуги в деле патриотического воспитания юных поколений жителей города Сестрорецка удостоен звания Почётного жителя города Сестрорецка.

Поздравляем Ивана Дмитриевича с Юбилеем! Крепкого здоровья, долгих-долгих лет жизни!

Депутаты Муниципального совета города Сестрорецка
Редакция

Талисман 556-й школы

В городе Сестрорецке в рабочей семье 12 апреля 1937 года родилась дочь. Её назвали Нелли, что в переводе с древнегреческого означает «молодое», «новое», и значение этого имени действительно совпало с её жизненным путем и творческими достижениями.



Нелли с детства привлекал спорт, вернее – вначале была пройдена школа дворовой физкультуры. В увлечении спортом большую роль сыграл её учитель физкультуры 434-й школы Михаил Васильевич Цыганков, который всего себя посвятил восстановлению здоровья детей блокады.

В школьные годы она активно участвовала в сборных командах школьных соревнований в любом

виде спорта: увлекалась и лыжами, и гимнастикой, но наибольшее предпочтение отдавала лёгкой атлетике, будучи убеждённой, что лёгкая атлетика развивает все физические качества, необходимые для здорового человека.

Своё будущее она видела в спорте и работе с детьми. Поэ-

с завучем школы Галиной Савельевной Белоноговой, мастером спорта по лыжам и первым директором 556-й школы Нелли Васильевна переходит работать в эту новую школу в должности заместителя директора по воспитательной работе и учителя физической культуры. И вот почти 35 лет Нелли Васильевна является хранителем и талисманом школы №556, создателем Музея спорта.

Она – уникальный педагог и творческая личность. Основная её черта – это целеустремлённая воля к победе. Нелли Васильевну нельзя коротко охарактеризовать – любой рассказ будет огромным повествованием о её заслугах, о её деятельности в области поддержания и укрепления здоровья школьников.

Нелли Васильевна абсолютно уверена, что быть учителем физкультуры – это престижно. За свою педагогическую деятельность она «воспитала» не одно поколение учителей физической культуры, являясь мудрым наставником, добрым советчиком и другом. Всегда элегантная, энергичная – она продолжает посвящать себя любимой работе, служению людям, прежде всего, детям и родному городу целиком и полностью.

Поздравляем Почётного жителя города Сестрорецка Нелли Васильевну Степанову с Днём рождения! Желаем крепкого здоровья на долгие годы, неиссякаемой энергии, позитивного отношения к жизни, благополучия и удачи во всем!

Администрация,
педагогический коллектив,
ученики и родители
школы №556

Золотой дирижёр



19 апреля со знаменательным Юбилеем – 60-летием со дня рождения поздравляли Бориса Вадимовича Рудника, генерального директора НПО «Кабельные сети» и ООО «Сестрорецкое кабельное телевидение» – телеканала «Залив ТВ».

В этот день, помимо очень-очень многих, его пришли поздравить глава муниципального образования города Сестрорецка Андрей Иванов, заместитель председателя Муниципального совета Владимир Матвеев. Также Бориса Рудника поздравил настоятель сестрорецкого храма Тихвинской иконы Божией Матери архимандрит Гавриил (Коневиченко). Как учредитель именной премии общественного признания «Золотой дирижёр», он объявил, что за вклад в развитие духовной и культурной жизни общества Борис Вадимович в 2023 году удостоен этой престижной именной премии.

Поздравляем юбиляра с заслуженной наградой, желаем крепкого здоровья и дальнейших успехов во всех начинаниях!

Редакция



ПОЗДРАВЛЯЕМ



Любимой маме!

Дорогая редакция! 25 апреля в нашей стране отмечают День дочери, и в этот же день исполнилось 85 лет моей маме – Алевтине Ивановне Щербачевич (в девичестве Репиной), блокаднице, жителю города Сестрорецка!

Бог создал женщину, чтобы радовать и вдохновлять мир! Вот и моя мама всегда умела сочетать в себе хрупкость и силу, доброту и твёрдость характера, утончённость и умение находить выход из любой ситуации. Красивая, элегантная, открытая миру и очень харизматичная. Таких бы побольше, чтобы мир стал добрее и прекрасней! Желаю ей счастья, здоровья, больше радости!

Мы всегда неразлучны! Будем вместе сохранять оптимизм, никогда не печалиться, с лёгкостью со всем справляться, не оборачиваться назад и продолжать радовать собой окружающих. Пусть впереди ждут только самые счастливые события!

Любовь Щербачевич

БЕЗОПАСНОСТЬ

Незаконный оборот оружия



Ужесточена ответственность за незаконный оборот оружия, а также установлены медицинские противопоказания к владению оружием.

Соответствующие поправки внесены в статью 222 УК РФ Федеральным законом №281-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации». Так, в отдельный состав выделен сбыт огнестрельного оружия, который будет наказываться строже, чем приобретение, передача, хранение или ношение оружия, при этом к этим действиям добавилась ещё и пересылка.

Срок лишения свободы за сбыт составляет по новым правилам от 5 до 8 лет. Дольше, чем раньше, придётся отбывать наказание тем, кто занимается незаконным приобретением, передачей, хранением, пересылкой или ношением оружия в группе лиц по предварительному сговору. Максимальный срок лишения свободы увеличен с 6 до 10 лет, равно как и лицам, которые совершают незаконные действия с оружием через Интернет или с использованием своего служебного положения. Если речь идет о сбыте, то такие преступники могут быть изолированы на срок до 12 лет.

Пройти врачей теперь можно будет только в государственных или муниципальных поликлиниках. Проверять здоровье владельцы оружия должны раз в 5 лет.

ОКМПСиБ МА МО города Сестрорецка

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Вам звонит мошенник!

В настоящее время уровень преступности в сфере информационно-телекоммуникационных технологий остается стабильно высоким. Большая часть преступлений, предусмотренных пунктом «Г» части 3 статьи 158 Уголовного кодекса РФ (хищение с банковского счёта) и статьи 159 УК РФ (мошенничество), совершается с использованием сети Интернет и средств мобильной связи.

Совершая преступления в указанной сфере, злоумышленники, представляясь сотрудниками различных банков или представителями правоохранительных структур, используют разнообразные предлоги, направленные на хищение денежных средств граждан. Примерами предлогов являются перевод денежных средств на безопасный счёт, помощь в поимке

недобросовестных сотрудников банков, блокировка попытки оформить кредит на имя гражданина и другие.

Уважаемые жители, будьте бдительными, при поступлении подозрительных звонков либо сообщений незамедлительно прекратите общение с указанным лицом и перезвоните на горячую линию вашего банка, номер которой указан на банковской карте.



Прокуратура
Курортного района
Санкт-Петербурга

СПОРТ, СПОРТ, СПОРТ



Золото в маунтинбайке

В посёлке Псебай в Краснодарском крае состоялись Всероссийские соревнования по велосипедному спорту – маунтинбайку. В течение трёх дней спортсмены со всей страны боролись за призовые места в олимпийской дисциплине «кросс-кантри» и в гонке «короткий круг».

В дисциплине «короткий круг» среди спортсменов 15-16 лет золото завоевал учащийся 9б класса сестрорецкой школы №435, воспитанник Спортивной школы олимпийского резерва имени В.П.Коренькова Кирилл Масликов. Поздравляем спортсмена, тренеров А.С.Кучинского, С.В.Сауткина и всю спортивную семью Кирилла с успешным началом сезона!

Педагогический коллектив ГБОУ СОШ №435

Праздник на воде

На базе сестрорецкого детского сада №13 состоялись районные соревнования по плаванию «Праздник на воде 2023» для дошкольников подготовительных групп. В них приняли участие 55 детей из 11 детских садов Курортного района.

В командном первенстве борьба за призовые места развернулась среди детских садов с бассейнами – №№ 13, 15, 19, 23, 25 и 27. Умение плавать не является природным навыком человека, поэтому так важна работа тренера в обучении дошкольников правильно держаться на воде, плавать разными способами, укрепляя мышцы и развивая дыхание. Соревнования собрали самых смелых и тренированных спортсменов среди дошкольников.

Победителями в командном зачёте стали: 1 место – команда ДОУ №13, инструктор Т.Н.Лаврентьева; 2 место – команда ДОУ №19, инструктор Т.А.Снежко; 3 место – команда ДОУ №23, инструктор Ю.В.Кузнецова.

В личном первенстве победили среди мальчиков: 1 место – Да-

ниил Комаров (ДОУ №25), 2 место – Илья Соколов (ДОУ №23), 3 место – Кирилл Иванов (ДОУ №13). Среди девочек: 1 место – Екатерина Жаурова (ДОУ №13), 2 место – Есения Силантьева (ДОУ №19), 3 место – Александра Каралёнок (ДОУ №19).

Благодарим творческую группу инструкторов по физической культуре детских дошкольных органи-

заций под руководством Информационно-методического центра Курортного района за подготовку и проведение соревнований и тренеров за отличную подготовку юных спортсменов. Отдельное спасибо – коллективу детского сада №13 и лично его руководителю Анне Анатольевне Исаевой за тёплый прием и отличную организацию соревнований!

Наталья Привалова,
методист ИМЦ
Курортного района



Мозаика достижений

В рамках Года педагога и наставника 27 апреля в детском саду №14 комбинированного вида Курортного района состоялся семинар для педагогов дошкольных организаций «Мозаика педагогических достижений».

Он прошёл в формате педагогической мастерской: воспитатели и другие специалисты детского сада представили лучшие практики взаимодействия с детьми и родителями воспитанников. В роли модератора семинара выступила старший воспитатель Т.П.Сикирицкая. В сво-

ей речи она обратила внимание на существенные изменения, произошедшие в дошкольном образовании, а также расставила акценты в отношении Федеральной образовательной программы дошкольного образования.

Учитель-логопед И.П.Горбань и воспитатели старшей логопедической группы Е.В.Гаманчук и Г.А.Воронцова рассказали о речевом и эмоциональном развитии детей с общим недоразвитием речи средствами театрализованной деятельности. Состоялся просмотр фраг-

мента спектакля «Волк и козлята», режиссёрами и постановщиками которого были сами педагоги старшей логопедической группы.

Актуальную тему усвоения грамматических категорий русского языка детьми-билингвами представила учитель-логопед Ю.Б.Ефимова. Воспитатели средней группы Н.В.Андреева и Л.П.Викторова совместно со старшим воспитателем показали развивающую игру «В гости к другу», проиллюстрировав практику взаимодействия с детьми, для которых русский язык – не родной. Особый интерес вызвала тема «Интеграция воспитания и развития дошкольников в проектной деятельности», которую представили воспитатели Е.Л.Попова, А.В.Шерстеникина и С.Н.Митрофанова, а также многие другие выступления.

Мероприятие прошло в комфортной и творческой обстановке, деловая атмосфера была дружелюбной, педагогический опыт детского сада получил только позитивные оценки.

Алёна Зинкевич



ОБЩЕСТВО

Дела молодёжные

Молодёжный совет при Муниципальном совете города Сестрорецка ведёт свою работу уже более двух лет. За это время молодые люди приняли участие во многих социально-значимых мероприятиях, которые проходят в нашем городе и инициировали несколько собственных проектов, к примеру, таких, как музыкальный фестиваль памяти Виктора Цоя.

В преддверии Дня Победы ребята из Молодёжного совета приняли участие в ежегодной акции «Чистые окна – ветеранам» и вручении подарков на дому ветеранам Великой Отечественной войны, которые в силу возраста или состояния здоровья не смогли побывать на церемониях вручения подарков, проходивших в Белом зале администрации Курортного района с 26 по 28 апреля.

В планах Молодёжного совета, которым с апреля 2023 года руководит Николай Ефремов, пришедший на смену создателю и идейному вдохновителю организации Алексею Юлину, много дел. У Николая есть интересные задумки. Желаем членам Молодёжного совета новых побед и свершений на благо нашей Родины и любимого города!

Елизавета Панфилова



ВОСПИТАНИЕ

Сказки для детей

Дошкольники из детского сада №13 посетили Центральную библиотеку имени Михаила Зощенко. В течение всего учебного года сотрудник библиотеки Татьяна Алексеева проводила с выпускниками сада беседы о русских художниках из цикла экскурсий «Виртуальный Русский музей».

Дети знакомились с разнообразием музейных коллекций Санкт-Петербурга, жанрами русской живописи, творчеством К.Брюллова, А.Куинджи, И.Репина, К.Сурикова и многих других живописцев. Все занятия проходили в игровой форме с использованием мультимедийного оборудования.

Дети не только слушали рассказы Татьяны и рассматривали произведения русских художников, но и выполняли всевозможные задания – лепили, рисовали, делали аппликацию и даже запустили настоящий вулкан. Беседы проходили как в стенах детского сада, так и в лекционном зале библиотеки имени Михаила Зощенко.

С библиотечной системой Курортного района детский сад №13 связывает многолетняя дружба. Сотрудничество с библиотекой помогает коллективу ДОУ в реализации Рабочей программы воспитания дошкольников.

Светлана Трофимова



АФИША

ИГРОФЕСТ/2023
ФЕСТИВАЛЬ НАСТОЛЬНЫХ ИГР



13 мая с 14:00 до 18:00
ЗЕЛЕНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА



СПб ГБУК ЦБС «Курортного района»
ЗЕЛЕНОГОРСКАЯ БИБЛИОТЕКА
г. Зеленогорск, пр. Ленина, 25 тел. 246-20-17

Вход свободный **6+**

W: zdravnica.spb.ru | м. Свободы, 1
E: office@zdravnica.spb.ru | г. Сестрорецк
T: +7 812 261 06 00 | Санкт-Петербург

ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ
АРТ-КУРОРТ

ли-ак с 12:00 до 19:00
выставки — 8000



ЛИНОГРАВИЮРА

Выставка работ участников
кружка изобразительного
искусства ПНИ №1

Художники: Владимир Хрусталеv,
Светлана Мазаникова, Калмык Мамиев,
Геннадий Устигов, Владимир Шевченко

Руководитель кружка изобразительного искусства ПНИ №1:
Чувашев Виктор Павлович,
член Союза Художников России

Открытие выставки:
11 мая 2023 года в 11.00

ИСТОРИКО-КУЛЬТУРНЫЙ МУЗЕЙНЫЙ КОМПЛЕКС В РАЗЛИВЕ | **05.05 — 28.05.2023** | г. Сестрорецк, пл. Свободы, 1 | Выставочный зал «Арт-Курорт»

СПб ГБУК «ЦБС Курортного района» | Центральная библиотека им. М.М. Зощенко

14/05 **14:00**

Презентация книги
журналиста и ведущего программы
«Итоги дня» телеканала «78»
Михаила Титова «Частный случай»



На встрече можно приобрести
сборник рассказов и получить автограф автора

г. Сестрорецк,
ул. Токарева, д. 7

Регистрация на мероприятие по QR-коду или по телефону 246-24-05

Вход свободный **18+**

СПб ГБУК «ЦБС Курортного района» | Центральная библиотека им. М.М. Зощенко

21/05 **17:00**

КОНЦЕРТ ДЖАЗОВОЙ МУЗЫКИ
«ДЖАЗ ВОКРУГ СВЕТА»

С УЧАСТИЕМ ГИТАРИСТА АЛЕКСЕЯ СТАНКОВА («Stankov Jazz Band») И ВОКАЛИСТКИ КСЕНИИ ЕЛЬНИКОВОЙ



г. Сестрорецк,
ул. Токарева, д. 7 **12+**

Регистрация на мероприятие по QR-коду или по телефону 246-24-05

Вход свободный

АКТУАЛЬНО

Весенний призыв



Уважаемые призывники и их родители, проживающие на территории Кронштадтского и Курортного районов Санкт-Петербурга! С 1 апреля по 15 июля 2023 года проводится весенний призыв на военную службу граждан Российской Федерации 1996-2005 годов рождения.

В настоящее время проводится изучение граждан, подлежащих призыву на военную службу. Призывники по повесткам военного комиссариата Кронштадтского и Курортного районов города Санкт-Петербурга прибывают в отделение постановки и призыва граждан на военную службу для уточнения учетных данных и изучения, расположенное по адресу: Санкт-Петербург, г.Сестрорецк, ул.Володарского, д. 1, кабинет 8, контактный телефон: 8(812) 437-46-88.

При себе необходимо иметь следующие документы: паспорт гражданина РФ (свидетельство о рождении); свидетельство о заключении брака (при наличии); свидетельство о рождении детей (при наличии); справку с места учёбы (работы); документ об образовании; справку о составе семьи (форма 9); медицинские документы (амбулаторную карту); водительское удостоверение (при наличии).

В соответствии со статьёй 26 Федерального Закона, №53-ФЗ от 28 марта 1998 года «О воинской обязанности и военной службе» призыв на военную службу граждан, не пребывающих в запасе, включает:

- явку на медицинское освидетельствование, профессиональный психологический отбор и заседание призывной комиссии;
 - явку в указанные в повестке военного комиссариата время и место для отправки к месту прохождения военной службы и нахождение в военном комиссариате до начала военной службы.
- После прохождения медицинского освидетельствования призывная комиссия выносит в отношении гражданина одно из решений:
- о призыве на военную службу;
 - о направлении на альтернативную гражданскую службу;
 - о предоставлении отсрочки от призыва на военную службу;
 - об освобождении от призыва на военную службу;
 - о зачислении в запас;
 - об освобождении от исполнения воинской обязанности.

Также продолжается набор граждан призывного возраста для подготовки по специальности «Водитель категории «С», «Д», «Е» в автошколах ДОСААФ. По желанию призывников, можно одновременно обучаться и на категорию «В».

Занятия проходят вечером, с 18.00 до 21.00, 2 раза в неделю. Продолжительность обучения 3,5 месяца. Обучение бесплатное. После окончания обучения призывники получают права категории «С», «Д», «Е». Имея специальность «водитель категории «С», «Д», «Е», призывникам предоставляется право выбора места прохождения ими военной службы.

По вопросам обучения обращаться в отделение постановки и призыва граждан на военную службу военного комиссариата Кронштадтского и Курортного районов города Санкт-Петербурга по адресу: Санкт-Петербург, г.Сестрорецк, ул.Володарского, д. 1, кабинет 8, контактные телефоны: 8(812) 437-46-88, 8-911-931-89-33.

Военный комиссар Кронштадтского и Курортного районов города Санкт-Петербурга

БЕЗОПАСНОСТЬ

Как вступить в Народную дружину Курортного района

На территории Курортного района Санкт-Петербурга осуществляется деятельность общественной организации правоохранительной направленности – Народной дружины «Курортная».

Совместно с сотрудниками правоохранительных органов дружинники участвуют в мероприятиях по выявлению и пресечению различного рода правонарушений, в том

числе мест возможного нахождения несовершеннолетних в вечернее время, принимают активное участие в обеспечении общественного порядка, путем патрулирования территории района, а также участвуют в обеспечении общественного порядка при проведении массовых мероприятий.

Добровольная народная дружина – это возможность проявить свою активную гражданскую пози-

цию, не на словах, а на деле, способствуя созданию безопасной и комфортной среды, в которой мы все хотели бы жить.

Администрация Курортного района Санкт-Петербурга рада приветствовать всех граждан, желающих вступить в ряды народных дружинников, кому не безразлична спокойная обстановка на территории своего любимого Курортного района.

Получить статус народного дружинника и вступить в ряды может любой желающий гражданин Российской Федерации, достигший 18 лет.

По вопросам вступления в народную дружину необходимо обращаться в отдел законности правопорядка и безопасности администрации Курортного района Санкт-Петербурга по будням с 09.00 до 18.00 или по тел. (812) 576-81-88, 8-931-326-20-68.

